



UCG
Univerzitet Crne Gore

BILTEN

ISSN 1800-5101

Univerziteta Crne Gore

<http://www.ucg.ac.me>

Univerzitet Crne Gore Cetinjska br. 2	Broj : 419 Godina : 2018. Podgorica, 26. januar 2018.	Broj primjeraka : 100
--	---	-----------------------

PODACI O ODBRANJENOM MAGISTARSKOM RADU

Fakultet:	Biotehnički fakultet
Kandidat:	Sanja Kostić
Tema:	Proučavanje parametara oksidacije lipida u svježem vazduhu različitih rasa ovaca
Datum odbrane:	22.02.2017. godine
Mentor:	Prof. dr Božidarka Marković
Komisija za ocjenu rada:	Prof. dr Božidarka Marković; Prof. dr Milan Marković; Prof. dr Aleksandra Martinović
Komisija za odbranu rada:	Prof. dr Božidarka Marković Prof. dr Milan Marković Prof. dr Aleksandra Martinović

APSTRAKT:

Meso se smatra najvažnijim proizvodom u ovčarstvu, odnosno, osnovnim razlogom gajenja ovaca u većini zemalja. Pri definisanju kvaliteta mesa fokus se stavlja na ekonomski važne osobine kao što su boja i vidljive masti, te tekstura i aroma mesa. Jedan od glavnih uzroka pogoršanja kvaliteta mesa jeste oksidacija lipida, jer pri ovom procesu dolazi do stvaranja jedinjenja sa vrlo neprijatnim mirisom. Cilj ovog rada je proučavanje kvaliteta trupova i mesa, kao i parametara oksidacije lipida i antioksidativne aktivnosti u mesu ovaca različitih rasa. Analizirani su trupovi i uzorci mesa dugog lednog mišića (*Musculus Longissimus Dorsi*) tri rase ovaca iz različitih područja gajenja, i to: pivska pramenka (PP) iz Crne Gore, vlašićka pramenka (VP) iz Bosne i Hercegovine i norveška bijela ovca (NB) iz Norveške.

Ocjena kvaliteta trupova na liniji klanja vršena je primjenom EUROP standarda za ocjenu konformacije i prekrivenosti trupa masnim tkivom. Određivanje boje mesa vršeno je kolorimetrom, a fizičko-hemijska svojstva mesa su analizirana klasičnih hemijskim analizama. Određivanje peroksidne vrijednosti, antioksidativne aktivnosti mesa proučavanih rasa, kao i sadržaja tiobarbiturne kiseline i vitamina E vršeno je primjenom refrentnih metoda (TBARS, DPPH i druge).

Trupovi vlašićke pramenke imali su najveću prosječnu ocjenu za konformaciju (7,9) što odgovara klasi R, dok je prosječna ocjena konformacije trupova za pivsku pramenku i norvešku bijelu rasu iznosila 5,3 i 5,0, što odgovara klasi O. Vlašićka pramenka je imala značajno veću ocjenu i za prekrivenost masnim tkivom (9,8 poena ili ocjena 4) negopivska pramenka i norveška bijela sa prosječnom ocjenom 3. Za parametre boje mesa (L*, a*, b*) pivska pramenka je imala značajno veće vrijednosti L* i a* parametra (svijetla i crvena boja), a značajno manje vrijednosti b* za žutu boju od druge dvije proučavane rase ovaca (vlašićka pramenka i norveška bijela ovca).

Značajno su veće vrijednosti peroksidnog broja utvrđene za meso norveške bijele ovce (0,65 mmol/kg), a najnižu meso vlašićke pramenke (0,46 mmol/kg), što ukazuje da je meso vlašićke pramenke imalo veći sadržaj masnoće nego pivske pramenke i norveške bijele rase ovaca. Oksidativna užeglost kao izražena kao TBARS (sadržaj malondialdehidu mg na 1kg mesa) bila je povećana u mesu pivske pramenke (0,47 mg/kg). Najveća antioksidativna aktivnost utvrđena je kod uzoraka mesa norveške bijele rase ovaca (66,19 mg/ml), a najmanja u mesu pivske

pramenke (70,91 mg/ml), dok je za vlašićku pramenku iznosila je 68,68 mg/ml.

Rezultati ovih istraživanja ukazuju da vitamin E ne pruža dovoljnu zaštitu da spriječi oksidaciju lipida u mesu, a takođe da različiti sistemi držanja različitih rasa ovaca kao i tretman grla prije klanja bitno utiču na kvalitet mesa.

Ključne riječi: ovčje meso, oksidacija lipida, antioksidativna aktivnost, vitamin E.

PODACI O ODBRANJENOM MAGISTARSKOM RADU

Fakultet:	Filološki fakultet
Kandidat:	Branka Kovačević
Tema:	Frazeologizmi u razgovornom stilu sjevera Crne Gore
Datum odbrane:	05.04.2017. godine
Mentor:	Prof. dr Rajka Glušica
Komisija za ocjenu rada:	Prof. dr Zorica Radulović Prof. dr Rajka Bigović-Glušica Doc. dr Miodarka Tepavčević
Komisija za odbranu rada:	Prof. dr Zorica Radulović Prof. dr Rajka Bigović-Glušica Prof. dr Miodarka Tepavčević

APSTRAKT:

Frazeološke jedinice predstavljaju leksičke jedinice posebne po svojim osobinama. Odlikuje ih specifičan način nastanka, struktura, semantika, a pored pobrojanih imaju i niz drugih osobnosti koje dolaze do izražaja u funkcionalnim stilovima u kojima su zastupljene. Frazemi, koji su u upotrebi u razgovornom stilu sjevera Crne Gore, ističu se svojom brojnošću, frekventošću u upotrebi, kao i ekspresivnošću i slikovitošću. Ovaj dio leksike našeg jezika otkriva brojne elemente utkane u sociokulturni kod crnogorskog naroda. Razgovorni stil sjeverne regije Crne Gore odlikuje i niz posebnosti u odnosu na druge oblasti Crne Gore, kad je upotreba frazeologizama u pitanju. Te posebnosti se odnose na : način nastanka (porijeklo) izraza, strukturu, semantičke odnose među sastavnicama u okviru izraza, emotivnu obojenost i sl.

Istraživanje frazeoloških jedinica pomenute oblasti Crne Gore podrazumijevalo je: prikupljanje frazeološke građe, njihovu analizu sa više različitih aspekata, kao i formiranje tematskog frazeološkog rječnika. U okviru istraživanja služili smo se odgovarajućom naučnom metodologijom, koja između ostalog obuhvata: naučno posmatranje (opservaciju), induktivni, deduktivni metod, metod sinteze, analize i generalizacije.

Ovakvim pristupom istraživanja frazeoloških jedinica razgovornog stila sjeverne regije Crne Gore otkrili smo niz osobina ovih jedinica i specifičnosti u načinu njihovog funkcionisanja govornom kontekstu. Frazeologizme razgovornog stila sjeverne regije Crne Gore odlikuje izuzetna frekventnost u upotrebi kod svih govornika bez obzira na pol, obrazovanje i starosnu dob. Takođe, veliki broj ovih jedinica karakteriše izuzetna slikovitost (ekspresivnost), raznovrsnost u pogledu emotivne obojenosti, kao i autentičnost koja proističe iz činjenice da su ovi izrazi odraz načina života stanovnika ove regije, njihovih običaja, navika, vjerovanja, kao i bogate usmene tradicije.

Saznanja do kojih smo došli ukazuju na raznolikost i bogatstvo našeg jezika. Zastupljenost jednog broja frazeologizama u razgovornom stilu ove regije, kojih u razgovornom stilu drugih oblasti Crne Gore nema ili su izuzetno rijetki, otvara brojna pitanja na kojima se mogu temeljiti brojna istraživanja u oblasti nauke o jeziku. U oblasti frazeologije kao naučne discipline ovaj rad donosi nova saznanja o frazeologizmima, ali i upotpunjuje postojeća saznanja o našem jeziku uopšte.

Ključne riječi: frazeologija, frazeologizam, frazeološka jedinica, frazem, razgovorni stil.

PODACI O ODBRANJENOM MAGISTARSKOM RADU

Fakultet:	Filološki fakultet
Kandidat:	Jasmina Čeranić
Tema:	Izazovi u prevođenju finansijske terminologije u crnogorskom, engleskom i francuskom jeziku
Datum odbrane:	03.05.2017. godine
Mentor:	Prof. dr Igor Lakić
Komisija za ocjenu rada:	Prof. dr Marjana Đukić Prof. dr Igor Lakić Prof. dr Vesna Bulatović
Komisija za odbranu rada:	Prof. dr Marjana Đukić Prof. dr Igor Lakić Prof. dr Vesna Bulatović

APSTRAKT:

Ovaj radi bavi se prevođenjem finansijske terminologije u trima jezicima – crnogorskom, engleskom i francuskom jeziku. Prevođenje finansijske terminologije predstavlja izazov u smislu nedovoljne istraženosti ove oblasti kod nas, ali i sve prisutnijih neologizama koji se uočavaju u jeziku finansija. Sve veće prisustvo stranih kompanija kod nas i veća upotreba engleskog jezika kao radnog jezika dovode do sintaksičkih i semantičkih promjena u crnogorskom jeziku. Stoga je cilj ovog rada da ukaže na pretjeranu upotrebu neologizama i da predloži rješenja koja su u duhu našeg jezika.

U tom kontekstu, sprovedena je analiza prevodilačkih strategija u trima jezicima da se istraže načini na koje se postojeći i novi koncepti prenose u jezik cilj. Kao teorijski okvir, korišćena je teorija Pietra Njumarka da je sve prevodivo, kroz primjenu prevodilačkih strategija raznih autora, prvenstveno Mone Bejker, Endrua Čestermana i Vineja i Darbelnea.

Usljed sve veće upotrebe engleskog jezika u svim domenama poslovanja, ovdje finansija i bankarstva, bilo je izazovno prikazati u kojoj mjeri crnogorski i francuski jezik odolijevaju uplivu neologizama. Rezultati su pokazali da francuski jezik ipak više odolijeva uplivu stranih riječi, dok je u crnogorskom jeziku mehanizam kontroletolerantniji prema stranih riječima, uglavnom anglicizmima. Ovoj manjoj otpornosti jezika doprinose prevodioci u određenoj mjeri, ali i svi oni korisnici engleskog jezika koji se bave finansijama i koji nameću takvu upotrebu.

Primjenom gore pomenutih strategija, data su prevodilačka rješenja i objašnjenje nedoumice iz svijeta bankarstva i finansija. Konkretno doprinos razvoju ove oblasti daje i trojezični glosar sa praktičnim objašnjenjima pojmova, a u širem smislu ovaj rad otvara i teme koje mogu biti predmet daljih istraživanja.

Ključne riječi: finansije, izrazi, prevodilačke strategije, anglicizmi, prevođenje.

PODACI O ODBRANJENOM MAGISTARSKOM RADU

Fakultet:	Fakultet političkih nauka
Kandidat:	Marija Dragičević
Tema:	Odnosi Crne Gore sa Evropskom unijom od 2006. do 2016. godine i perspektive članstva
Datum odbrane:	18.07. 2017. godine
Mentor:	Prof. dr Gordana Đurović
Komisija za ocjenu rada:	Doc. dr Boris Vukićević; Prof. dr Gordana Đurović; Doc. dr Ivan Vuković
Komisija za odbranu rada:	Prof. dr Gordana Đurović Doc. dr Boris Vukićević Doc. dr Ivan Vuković

APSTRAKT:

Od obnove nezavisnosti na referendumu o državnom-pravnom statusu 21. maja 2006. godine i donošenja Deklaracije nezavisne Republike Crne Gore u junu 2006. integracija u Evropsku uniju definisana je kao jedan od ključnih spoljnopolitičkih prioriteta. Ovaj prioritet svoju potvrdu i afirmaciju nakon toga našao je i u Ustavu iz oktobra 2007. godine. U prvoj dekadi nakon obnove nezavisnosti postavljeni su temelji sveukupnih odnosa Crne Gore kao samostalnog međunarodno-pravnog subjekta i EU i postignuti značajni rezultati na putu ka ostvarivanju punopravnog članstva u Uniji. Stoga je fokus ovog rada upravo i stavljen na detaljnu analizu razvoja odnosa između Crne Gore i EU u pomenutom vremenskom periodu sa posebnim osvrtom na trenutne izazove i perspektivu članstva.

U tom kontekstu, polazeći od definisanog hipotetičkog okvira, u istraživanju su sprovedene metode- analiza sadržaja, istoriografski metod, komparativni metod i metod intervjua koji će nam omogućiti sticanje kompletne slike o razvoju i trenutnom statusu odnosa između Crne Gore i EU kao i dokazivanje postavljenih hipoteza kroz ovako dobijene rezultate.

Istraživanje je pokazalo da proces evropskih integracija ostaje najbolji način za sveukupnu reformu sistema i društva u cjelini i iz sadašnje perspektive ne postoji alternativa istom. Od sposobnosti Crne Gore da razvije svoj ukupni apsorpcioni kapacitet do punopravnog članstva, a istovremeno od uspješnosti unutrašnje konsolidacije EU- prevazilaženja vlastitih problema i kriza zavisice i dalja budućnost politike proširenja, tj. konsolidacija integracionog kapaciteta EU. Prolongiranje integracija država Zapadnog Balkan moglo bi imati negativan uticaj na stabilnost i bezbjednost ovog regiona i otvoriti prostor za djelovanje nekih drugih globalnih aktera. Evropski projekat se mora revidirati prvenstveno kroz povratak zajedničkim evropskim vrijednostima a Unija prema regionu Zapadnog Balkana mora razviti jedinstvenu i konzistentnu strategiju u narednom periodu.

Kroz ovo istraživanje, pružili smo detalj uvid u istorijski razvoj odnosa između Crne Gore i EU prvobitno kroz prethodne državne aranžmane (SFRJ, SRJ, SCG) a potom smo fokus stavili na analizu njihovog razvoja u posljednjoj deceniji nakon obnove crnogorske nezavisnosti. Analizom trenutnih kriza i izazova sa kojima se suočavaju kako Crna Gora, tako i sama EU, pokušali smo nagovijestiti buduće trendove razvoja ovih odnosa a ujedno i budućnost politike proširenja. S obzirom na aktualnost teme i praktičnu relevantnost rada, ovaj rad nudi veliki broj tema i pitanja koja pružaju osnov za dalja istraživanja u susret ostvarivanju punopravnog članstva Crne Gore u EU.

Ključne riječi: Crna Gora, Evropska unija, obnova nezavisnosti, spoljnopolitički prioritet, perspektiva članstva

PODACI O ODBRANJENOM MAGISTARSKOM RADU

Fakultet:	Fakultet političkih nauka
Kandidat:	Mira Šorović
Tema:	Odnosi Turske i EU u svijetlu migrantske krize
Datum odbrane:	18.07. 2017. godine
Mentor:	Prof. dr Gordana Đurović
Komisija za ocjenu rada:	Doc. dr Vesna Simović - Zvicer; Prof. dr Gordana Đurović; Doc. dr Ivan Vuković
Komisija za odbranu rada:	Doc. dr Vesna Simović - Zvicer Prof. dr Gordana Đurović Doc. dr Ivan Vuković

APSTRAKT:

Odnosi između EU i Turske u svijetlu migrantske krize unijeli su značajne promjene u njihovim relativno dobrim i stabilnim odnosima, pogađajući najviše EU, pored zemalja kandidata i potencijalnih kandidata za članstvo u EU. Međutim, EU je uprkos brojnim izazovima i dalje atraktivna nadnacionalna organizacijakoj zemlje Zapadnog Balkana i Turska teže da pristupe. Dakle, od trenutka kada je Turska postala kandidat za članstvo u EU 1999. godine, preko otvaranja zvaničnih pregovora sa EU 2005. godine, odnosi na ovoj relaciji se iz godine u godinu popravljaju, iako Turska nije zadovoljna dinamikom.

U radu je korišćen istoriografski metod (hronologija procesa integracija i nastanka migrantske krize). Takođe, korišćena je analiza sadržaja i metod klasifikacije prilikom izučavanja evropskih integracija i odnosa sa NATO, kroz analizu ključnih strateških dokumenata. Pored toga, analizirana je „reakcija“ država članica EU na progres u dijalogu EU sa Turskom, komparativni metod, kao i prikaz različitih istraživanja javnog mnjenja na ovu temu. Korišćen je i statistički metod za obradu izabranih indikatora i trendova, kao i metod intervjua sa Dr Kasijom Leč ispred Delegacije EU u Turskoj, zarad potpunog zaokruživanja teme.

Shodno sprovedenom istraživanju, dokazivana je istinitost postavljenih hipoteza putem prethodno navedenih metoda. U tom kontekstu, migrantska kriza još uvijek traje, bez jasnih naznaka kada će biti okončana, odnosno kada će se situacija na sirijskom žarištu stabilizovati i omogućiti povratak migranata u domovinu. Kriza je izazvala snažan otpor unutar Unije, te značajnim dijelom uticala na rezultate britanskog referenduma, čime se EU našla pred najvećim institucionalnim izazovom od samog nastanka.

Pristupanje EU se i dalje visoko kotira na listi spoljnopoličkih prioriteta Turske, mada je evropski entuzijazam zamijenjen pragmatizmom i značajnom kontrolom integracionih očekivanja, koja se svode u pravi pregovarački kontekst sa neizvjesnim ishodom. Ipak, politika proširenja EU će se i dalje nastaviti u okviru „dobrosusjedske politike i pregovora o proširenju“ kako bi EU riješila nagomilane unutrašnje probleme i poljuljano jedinstvo po pitanju spoljnopoličkih prioriteta i zajedničkih akcija. Bez unutrašnje konsolidacije, nije moguće dobiti jedinstven glas Unije ka daljem proširenju, jer je Turska svega 4% geografski integrisana u evropski kontinent.

Pristupanje Turske, NATO članice, ostaje najveći izazov za evropsku politiku proširenja, a posebno u svijetlu aktuelne migrantske krize i njenih dalekosežnih efekata po pitanju sigurnosti i stabilnosti Unije, ali i njenog sveukupnog ekonomskog prosperiteta. Postoje opravdane rezerve država članica EU da bi eventualno članstvo Turske u Uniji moglo dovesti do nekontrolisanog uvoza kriza i konflikata, umjesto prihvatanja evropskih vrijednosti i standarda.

Kooperativna uloga i pozicija Turske u smirivanju i upravljanju savremenom migrantskom krizom je nadasve stabilizirajuća i prijeko potrebna Uniji u današnjim mnogobrojnim izazovima po njeno jedinstvo. Neophodno je nastaviti njihovu politiku partnerstva u rješavanju migrantske krize, koja bi dugoročno unaprijedila međusobne odnose i sveukupnu saradnju, kako političku, tako i ekonomsku. Zato je neophodno ispitati glavne tačke „spoticanja“ Turske ka članstvu u EU, jer uveliko od turskog pristupanja EU zavisi uspješno okončanje migrantske krize.

Primjenom kvalitativnih metoda u istraživanju, izvedeni su brojni zaključci i pružene korisne informacije koje predstavljaju podlogu za dalja istraživanja.

Ključne riječi: Turska, EU, NATO, migrantska kriza.

PODACI O ODBRANJENOM MAGISTARSKOM RADU

Fakultet:	Fakultet političkih nauka
Kandidat:	Radovan Puletić
Tema:	Uloga Savjeta ministara u Evropskoj uniji
Datum odbrane:	10.07. 2017. godine
Mentor:	Prof. dr Danijela Jaćimović
Komisija za ocjenu rada:	Prof. dr Danijela Jaćimović; Prof. dr Gordana Đurović; Prof. dr Aneta Spaić
Komisija za odbranu rada:	Prof. dr Danijela jaćimović Prof. dr Gordana Đurović Prof. dr Aneta Spaić

APSTRAKT:

U ovom radu bavićemo se jednom od najznačajnijih institucija Evropske unije, njenom evolucijom zaključno sa Lisabonskim ugovorom, načinom funkcionisanja i sastavom, nadležnostima i korelacijom sa drugim institucijama EU. U radu će se prikazati dvostruka funkcija ove institucije u zakonodavnoj i izvršnoj vlasti. Biće predstavljen uticaj Savjeta na stvaranje i implementaciju aktuelnih evropskih politika i važnost njegovog uticaja na funkcionisanje EU u kriznim momentima kojima smo svjedoci.

Istraživanje podrazumijeva metodološki pristup koji se sastoji od: istoriografskog metoda, kojim će se Savjet objasniti sa stanovišta istorije; analize sadržaja, tj. upotrebom stručne literature, novinskih članaka, internet sadržaja, web site-ova vezanih za Savjet; kao i deskriptivnog metoda, gdje će se opisivati način rada i struktura Savjeta.

Rezultat rada je da, uprkos tome što sa Komisijom dijeli izvršnu, a sa Parlamentom zakonodavnu vlast, Savjet ostaje najmoćnija i najvažnija institucija za donošenje odluka i propisa, i primjenu različitih politika Unije. Primat se najbolje ogleda kroz postupak sa odlučivanja sa Parlamentom, ali i komitologiju – sistem komiteta sastavljen od funkcionera nacionalnih vlada koji kontrolišu izvršne mjere Komisije prilikom sprovođenja zakonodavnih akata.

Ovaj rad doprinosi boljem razumijevanju dešavanja u samoj EU, ali konkretno i na crnogorskom, regionalnom, potom evropskom, pa i svjetskom političkom tlu. Uloga Savjeta je ugaoni kamen sagledavanja na procese i dešavanja, samim tim što je sami državni interes predstavljen kroz ministre i ostale činovnike koje države biraju kao svoje predstavnike. Istraživanje uloge Savjeta pruža mogućnosti da se sistem institucija EU sagleda kroz analizu nadležnosti i funkcija drugih institucija, tijela i grupa.

Ključne riječi: najvažnija institucija, nadležnosti, ministri, donosioci odluka, izvršna vlast.

PODACI O ODBRANJENOM MAGISTARSKOM RADU

Fakultet:	Fakultet političkih nauka
Kandidat:	Milica Joksimović
Tema:	Zapadna Njemačka u vrijeme Adenauera
Datum odbrane:	22.06. 2017. godine
Mentor:	Prof. dr Saša Knežević
Komisija za ocjenu rada:	Prof. dr Saša Knežević; Prof. dr Nenad Perošević; Doc. dr Boris Vukićević
Komisija za odbranu rada:	Prof. dr Saša Knežević Prof. dr Nenad Perošević Doc. dr Boris Vukićević

APSTRAKT:

Podizanje Njemačke iz pepela nakon Drugog svjetskog rata i stvaranje Savezne Republike Njemačke teme su koje privlače pažnju, ali o kojima nije mnogo rečeno u dostupnoj literaturi kod nas. Svrha našeg rada je da pokaže da je pitanje SR Njemačke veoma složeno i da se mora posmatrati što sveobuhvatnije. Iz tog razloga istraživali smo porijeklo ovog pitanja i njegov razvoj kroz istoriju. Nastojali smo da kroz presjek glavnih istorijskih događaja u Njemačkoj akcentujemo one koje smatramo ključnim za njeno biće.

U cilju što uspješnije i potpunije obrade teme, naš naučno-istraživački rad pokušava dobiti odgovore na pitanja: Kako je za manje od dvije decenije Njemačka postala novo „ekonomsko čudo“; Da li je „ekonomsko čudo“ lični Adenauerov uspjeh? Odgovore na ova pitanja pokušali smo dobiti testiranjem postavljenih hipoteza. Glavna hipoteza rada je: Za vrijeme Adenauerove vladavine Njemačka je postigla: napredak, demokratiju, stabilnost i međunarodni ugled. Naše pomoćne hipoteze su sljedeće: Zapadnonjemački model „socijalne tržišne ekonomije“ omogućio je *Wirtschaftswunder* (ekonomsko čudo); Bez oprosta duga ne bi bilo ni „ekonomskog čuda“. Za ispitivanje hipoteza koristili smo nekoliko metoda: istoriografski metod, analizu sadržaja, analizu slučaja i komparativnu analizu.

Cilj rada nije da dokaže da je Njemačka bila na pravom putu samo za vrijeme Adenauera, tako nešto bilo bi u potpunosti subjektivno. Naš cilj je da ukažemo na veliki doprinos i značaj koji je Adenauer imao za Njemačku. Adenauerovo vođenje spoljne politike ukazuje na to da je on bio posvećeni državnik sa vizijom ujedinjene Evrope. Bio je pragmatik i vodio je realpolitiku inspirisanu vizijom obnovljene i jake Njemačke koja ima svoje mjesto u evropskoj porodici naroda. Istraživanje je pokazalo da je veliki broj faktora od značaja za objašnjenje uspjeha Adenauera i njegove vlade, čija je kombinacija dovela do procvata SR Njemačke. Ali činjenica je da su mnogi savremenici i kasnije ekonomisti identifikovali neoliberalnu ekonomsku politiku Adenauerove vlade kao veoma odlučujući faktor za, bez presedana, brzi oporavak njemačke nacionalne ekonomije u godinama nakon 1948. godine.

Razumijevanje savremene njemačke politike i njenog položaja u evropskim i svjetskim okvirima zahtijeva sagledavanje dešavanja u poslijeratnoj Njemačkoj i Evropi. U fokusu našeg rada nalazi se Konrad Adenauer kao centralna figura utemeljenja moderne njemačke države kakvu danas znamo. Taj period je počeo njenom opštom obnovom u poslijeratnom periodu. Današnja Njemačka je prošla dug put do pozicije jedne od vodećih država moderne Evrope i svijeta. Korijeni razumijevanja njene politike, pravnog i ekonomskog sistema, društvenog uređenja, ograničenja i shvatanja uloge njemačke države i njenih nacionalnih interesa sežu u velikoj mjeri do tog perioda. Bez njegovog valjanog razumijevanja – shvatanje politike, društvenog kretanja, nacionalnih interesa i odluka današnje Njemačke može voditi ka pogrešnim analizama. Stoga, život i karijera Adenauera predstavljaju dobru polaznu tačku u sticanju valjanog znanja o formativnom periodu moderne njemačke države. Poruke i pouke do kojih možemo doći prateći i učeći o životu i djelu Adenauera jesu lekcije za sve one koji se danas bave politikom.

Ključne riječi: Konrad Adenauer, Savezna Republika Njemačka, Hrišćansko-demokratska unija Njemačke (CDU), *Wirtschaftswunder* (ekonomsko čudo), Socijalna tržišna privreda.

PODACI O ODBRANJENOM MAGISTARSKOM RADU

Fakultet:	Pravni fakultet
Kandidat:	Dino Lukač
Tema:	Primanje mita
Datum odbrane:	24.02. 2017. godine
Mentor:	Prof. dr Velimir Rakočević
Komisija za ocjenu rada:	Prof. dr Stanko Bejatović Prof. dr Velimir Rakočević Doc. dr Darko Radulović
Komisija za odbranu rada:	Prof. dr Stanko Bejatović Prof. dr Velimir Rakočević Doc. dr Darko Radulović

APSTRAKT:

Korupcija je fenomen koji ne zaobilazi ni jednu savremenu državu, pa uvećanjem broja službi i službenika neminovno dolazi i do porasta korupcije. Iako je korupcija prilično širok pojam, primanje mita predstavlja sinonim za istu, aprimanje mita, kao najopasniji vid korupcije, nije samo sociološki ili kriminološki problem već i ozbiljno krivično djelo koje se manifestuje u ogromnom broju profesija. Stoga, predmet istraživanja bila je korupcija kao pojava, zatim primanje mita kao dominantno koruptivno krivično djelo, kao i sva ostala krivična djela sa elementima korupcije.

U smislu metodologije istraživanja, obuhvaćenje pojam korupcije i njen istorijski razvoj, etiologija i fenomenologija korupcije, suzbijanje korupcije u međunarodnom, komparativnom i crnogorskom zakonodavstvu, dokje poseban dio odvojen za krivično djelo primanje mita, u smislu njegovog pojma, zatim objekta krivičnopravne zaštite, radnje izvršenja, oblika ispoljavanja, subjekta radnje i krivice. Osim toga, uključena su i ostala krivična djela sa obilježijima korupcije u pozitivnom pravu Crne Gore, sprovedena je kvalitativna i kvantitativna analiza slučajeva korupcije do najviših sudskih instanci, potomobrađeni načini i metodi otkrivanja, rasvjetljavanja i gonjenja ovih krivičnih djela, te sprovedeno istraživanje preduzetih aktivnosti najvažnijih činilaca u borbi protiv korupcije sjeverne regije Crne Gore.

Rezultati istraživanja pokazali su da nijedna profesija nije imuna na pojavu korupcije i da su koruptivna krivična djela jako specifična, kako u smislu izvršenja, tako i u pogledu dokazivanja. Utvrđeno je da seova krivična djela rijetko manifestuju i preduzimaju u trenutku kada prisustvuje više od dva lica, odnosno da taj momenat veoma kratko traje, tako daje postupak njihovog otkrivanja i dokazivanja znatno teži nego kod drugih krivičnih djela, a u tom smislu se mogu koristiti samo pojedini metodi i tehnike. Takođe, istraživanjem se došlo i do zaključka da je kažnjavanje za krivično djelo primanje mita znatno blaže nego što se očekuje, pa takva kaznena politika dovodi upitanje uspjeh specijalne i generalne prevencije krivičnog prava.

Istoriografskim, komparativnim, dogmatskim, te statističkim metodom u radu, nastoji se rastumačiti fenomen korupcije i koruptivnih krivičnih djela, predočiti oblici ispoljavanja i ukazati na njihovu opasnost po društvo u cjelosti, naročito kroz najopasniji vid korupcije - primanje mita. Ovim naučnim radom želise doprinijeti borbi protiv korupcije, ali i ukazati na potrebu uključivanja svih činilaca u cilju suzbijanja ove negativne pojave.

Ključne riječi: korupcija, primanje mita, koruptivna krivična djela, generalna i specijalna prevencija.

PODACI O ODBRANJENOM MAGISTARSKOM RADU

Fakultet:	Fakultet političkih nauka
Kandidat:	Rajko Golović
Tema:	Uticaj posthladnoratovskog sistema odnosa na geopolitički značaj zakavkaskog regiona kao izvora sigurnosne neizvjesnosti
Datum odbrane:	22.06. 2017. godine
Mentor:	Doc. dr Boris Vukićević
Komisija za ocjenu rada:	Prof. dr Saša Knežević, Doc. dr Boris Vukićević, Prof. dr Nenad Perošević
Komisija za odbranu rada:	Prof. dr Saša Knežević, Prof. dr Nenad Perošević, Doc. dr Boris Vukićević.

APSTRAKT:

Zakavkazje, region koji ima veliki geostrateški i geoekonomski značaj, u savremenim regionalnim i globalnim političkim procesima dobija sve veću pažnju. Ovaj rad posebni fokus stavlja na savremeni istorijski aspekt zakavkaskog prostora i posthladnoratovske tranzicione procese tri međunarodno priznate zakavkasko države: Azerbejdžana, Gruzije i Jermenije, i ujedno analizira refleksije istorijskih procesa na aktuelno stanje na Zakavkazju, prvenstveno kroz prizmu geopolitike.

Primjenom historiografskog metoda, osvijetljeni su ključni događaji koji su uslovlili i prethodili aktuelnoj konstelaciji odnosa na Zakavkazju. Analizom sadržaja kroz multidisciplinarni pristup i komparativnim metodom analize sličnosti i razlika pojava i procesa u zakavkaskim državama, ukazano je na rast značaja Zakavkazja u spoljnoj politici regionalnih i globalnih sila, iz geostrateških i geoekonomskih razloga, što uzevši u obzir postojanje zamrznutih konflikata na ovom prostoru, implicira njegovu dugoročnu sigurnosnu neizvjesnost.

U radu su identifikovani elementi koji predstavljaju faktore uticaja na budućnost međusobnih odnosa država Zakavkazja, a utvrđen je i stepen važnosti Zakavkazja u nivou globalne geopolitike. Istraživanje je pokazalo da kompleksna mreža međusobnih odnosa Azerbejdžana, Gruzije i Jermenije, uz postojanje tri *de facto* države (Abhazija, Južna Osetija i Nagorno Karabah), potpomognuta snažnim uplivom interesa globalnih spoljnopolitičkih aktera, kreira stanje stalne neizvjesnosti i nepredvidivosti budućeg toka i razvoja bezbjednosne situacije na Zakavkazju.

Identifikacija Zakavkazja kao važnog geopolitičkog čvorišta i mjesta preplitanja suprotstavljenih interesa brojnih spoljnopolitičkih aktera je doprinos podsticaju dodatnih analiza mreže odnosa u tom dijelu svijeta koji svojom geoekonomskom atraktivnošću dobija značajnu pažnju svjetske geopolitike.

Ključne riječi: bezbjednosni izazovi, *de facto* države, geopolitika, Zakavkazje, zamrznuti konflikt.

Na osnovu čl. 32 stav 1 tačka 29 i čl. 109 stav 2 Statuta Univerziteta Crne Gore (Bilten UCG br.337/15) i člana 12 st. 1 i 2 Pravilnika o organizaciji i radu sistema za osiguranje i unapređenje kvaliteta na Univerzitetu Crne Gore (Bilten UCG br.343/15 i br.412/17), na prijedlog vršioca funkcije rektora, Senat Univerziteta Crne Gore, na sjednici od 27-30. oktobra 2017. godine donio je

**ODLUKU
O FORMIRANJU ODBORA ZA UPRAVLJANJE
SISTEMOM KVALITETA NA
UNIVERZITETU CRNE GORE**

I

Formira se Odbor za upravljanje sistemom kvaliteta na Univerzitetu Crne Gore, u sastavu:

Predsjednik,

Doc. dr. Sanja Peković, direktor Centra za studije i kontrolu kvaliteta, po funkciji

Članovi:

1. Prof.dr. Nataša Raičević, oblast prirodno- matematičkih nauka, tehničkih, medicinskih i biotehničkih nauka.
2. Prof.dr. Mileta Janjić, oblast prirodno-matematičkih nauka, tehničkih, medicinskih i biotehničkih nauka.
3. Doc.dr. Svetlana K. Perović, oblast prirodno-matematičkih nauka, tehničkih, medicinskih i biotehničkih nauka.
4. Prof.dr. Nataša Duborija, prirodno-matematičkih nauka, tehničkih, medicinskih i biotehničkih nauka.
5. Doc.dr. Stevo Popović, oblast društvenih nauka.
6. Prof.dr. Boban Melović, oblast društvenih nauka.
7. Prof.dr. Dijana Vučković, oblast društvenih nauka.
8. Prof.dr. Tatjana Jovović, oblast društvenih nauka.
9. Doc.dr. Dubravka Drakić, oblast umjetnosti.
10. Strahinja Vasiljević, student.

II

Nadležnost Odbora za upravljanje sistemom kvaliteta na Univerzitetu Crne Gore definisana je Statutom Univerziteta Crne Gore i Pravilnikom o organizaciji i radu sistema za osiguranje i unapređenje kvaliteta na Univerzitetu Crne Gore.

III

Stupanjem na snagu ove odluke prestaje da važi Odluka o formiranju Odbora za upravljanje sistemom kvaliteta br. 08-1282 od 14.05.2015.godine i Odluka o izmjeni Odluke o formiranju Odbora za upravljanje sistemom kvaliteta br. 03-2569/1 od 16.10.2017. godine.

IV

Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objaviće se u Biltenu Univerziteta Crne Gore.

Broj: 03-2646/1
Podgorica, 30.10.2017. godine

SENAT UNIVERZITETA CRNE GORE
PREDJEDAVAJUĆI
Prof. dr. Danilo Nikolić,s.r

Na osnovu člana 32 stav 1 tačka 29, a u vezi sa članom 109 stav 2 Statuta UCG (Bilten UCG, br. 337/15) i članom 12 Pravilnika o organizaciji i radu sistema za osiguranje i unapređenje kvaliteta na Univerzitetu Crne Gore (Bilten UCG, br. 343/15 i Bilten UCG br. 412/17), na prijedlog rektora, Senat Univerziteta Crne Gore, na sjednici od 22.01-23.01. 2018. godine, donio je

**ODLUKU
O IZMJENI ODLUKE O FORMIRANJU ODBORA
ZA UPRAVLJANJE SISTEMOM KVALITETA NA
UNIVERZITETU CRNE GORE
br. 03-2646/1 od 30.10. 2017. godine**

I

U Odluci o formiranju Odbora za upravljanje sistemom kvaliteta na Univerzitetu Crne Gore br. 03-2646/1 od 30.10. 2017. godine, u članu 1, stavu 3, tačka 5 mijenja se i glasi:

„5. Prof. dr Nataša Kostić, oblast društvenih nauka“

II

Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objaviće se u Biltenu Univerziteta Crne Gore.

Broj:03-175/1
Podgorica, 23.01.2018. godine

SENAT UNIVERZITETA CRNE GORE
PREDSJEDAVAJUĆI
Prof. dr Danilo Nikolić,s.r

Na osnovu člana 39 stav 6 Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list CG“, br. 44/14, 47/15, 40/16, 42/17 i 71/17) i člana 24, u vezi sa članom 70 Statuta Univerziteta Crne Gore, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, rješavajući po zahtjevu Instituta za biologiju mora, uz mišljenje Sektora za finansije Univerziteta Crne Gore, na sjednici od 29. decembra 2017. godine, donio je

ODLUKU

1. DAJE SE PRETHODNA SAGLASNOST Institutu za biologiju mora Univerziteta Crne Gore za učešće u postupku nabavke male vrijednosti po zahtjevu Javnog preduzeća za upravljanje morskim dobrom Crne Gore br. 0204-3552 od 25.12.2017. godine - za nabavku usluge «Istraživanje i čišćenje morskih pećina u zoni Borove šume u opštini Ulcinj».

2. Ovlašćuje se direktor Instituta za biologiju mora da u ime i za račun Univerziteta Crne Gore-Instituta za biologiju mora sačini i preda Ponudu po predmetnom zahtjevu i da preduzima sve pravne radnje u postupku, rukovodeći se interesima Univerziteta, u skladu sa zakonom.

3. Ukoliko Ponuda Univerziteta Crne Gore-Instituta za biologiju mora u ovom postupku bude prihvaćena, potrebna je posebna saglasnost Upravnog odbora za zaključenje ugovora.

4. Sastavni dio ove saglasnosti čini: Zahtjev Instituta za biologiju mora br. 1842/17 od 26.12.2017.godine, Zahtjev Javnog preduzeća za upravljanje morskim dobrom Crne Gore br. 0204-3552/3 od 25.12.2017.godine i mišljenje Sektora za finansije UCG, br.02-602/1 od 27.12.2017.godine.

Broj: 02-602/2
Podgorica, 29.12.2017.godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24 Statuta Univerziteta Crne Gore, u vezi sa članom 28 Zakona o nacionalnom javnom emiteru Radio i Televizija Crne Gore („Sl.list CG“, br. 79/08, 45/12, 43/16 i 54/16), Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, u postupku odlučivanja po Javnom pozivu Administrativnog odbora Skupštine Crne Gore br. 00-63-14/17-172 od 24.11.2017.godine, na sjednici od 29. decembra 2017. godine, donio je

ODLUKU O UTVRĐIVANJU PREDLOGA ZA IMENOVANJE ČLANA SAVJETA RADIO I TELEVIZIJA CRNE GORE

Za člana Savjeta RTCG predlaže se prof. dr Bogdan Ašanin.

Broj: 02-607/1
Podgorica, 29.12. 2017.godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24 Statuta Univerziteta Crne Gore, u postupku razmatranja realizacije Odluke o načinu izvještavanja o finansijskom poslovanju Univerziteta Crne Gore i organizacionih jedinica br. 07-1792 od 10.10.2012. godine, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, na sjednici od 11-12. januara 2018. godine, usvojio je

ZAKLJUČAK

Konstatuje se da je u izvršenju Odluke o načinu izvještavanja o finansijskom poslovanju Univerziteta Crne Gore i organizacionih jedinica br. 07-1792 od 10.10.2012. godine od strane zaduženih lica podnijeta Informacija o stanju i tokovima sredstava na računima Rektorata Univerziteta Crne Gore, sa opisima odliva, za period 10 - 31. decembar 2017.godine, sa tabelarnim pregledom.

Izvještaj br. 02-06 od 10.1.2018. godine čini sastavni dio ovog zaključka.

Broj: 02-06/1
Podgorica, 12.1.2018. godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24 Statuta Univerziteta Crne Gore, u postupku razmatranja finansijskog poslovanja na Univerzitetu Crne Gore i realizacije Zaključka Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore br. 07-238/4 od 2.4.2013. godine, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, na sjednici od 11-12. januara 2018. godine, usvojio je

ZAKLJUČAK

Upravni odbor Univerziteta Crne Gore se upoznao sa sadržinom Informacije br. 02-02 od 9.1.2018.godine o pregledu troškova Rektorata po osnovu međunarodnih projekata, za period 11 - 31. decembar 2017.godine.

Broj: 02-02/1
Podgorica, 12.1.2018. godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24 stav 1 tačka 9 Statuta Univerziteta Crne Gore, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, u postupku razmatranja Zahtjeva d.o.o „Digit Montenegro“ Podgorica za davanje saglasnosti za postavljanje elektro-energetskog kabla, uz predlog rektora, na sjednici od 11-12. januara 2018.godine, donio je

ODLUKU

1. Upravni odbor Univerziteta Crne Gore se upoznao sa sadržinom Zahtjeva društva sa ograničenom odgovornošću »Digit Montenegro« Podgorica br. 1511 od 21.12.2017. godine i pratećom dokumentacijom; Mišljenjem ovlašćenih stručnih lica sa Univerziteta Crne Gore i Informacijom, sa predlogom rektora br. 02-07 od 10.1.2018.godine.

2. Univerzitet Crne Gore DAJE SAGLASNOST društvu sa ograničenom odgovornošću »Digit Montenegro« Podgorica za iskop terena za polaganje elektro-energetskog kabla na dijelu katastarske parcele 1373/3, LN 974 KO Podgorica I, u vlasništvu Univerziteta Crne Gore, po predviđenoj trasi, uz obavezu da se kopanje rova, koji prolazi uz ogradu i kroz krug kotlarnice, mora obaviti ručno (ne mašinskim putem) i vrlo pažljivo, uz prisustvo tehničkog lica sa Univerziteta Crne Gore.

Podnosilac zahtjeva je u obavezi da nakon polaganja kabla teren vrati u prvobitno stanje, kao i da otkloni svaku štetu koja nastane prilikom izvođenja radova ili kao posljedica postavljanja kabla, o sopstvenom trošku, kao i u slučaju eventualne potrebe, da izmjesti kabal.

3. Ovlašćuje se i obavezuje rektor da u ime Univerziteta Crne Gore preduzme potrebne radnje kako bi se obezbijedila zaštita interesa Univerziteta u predmetnom postupku, kao i da odredi tehničko lice sa Univerziteta koje će pratiti izvođenje radova, o čemu će se obavijestiti podnosilac zahtjeva.

Broj: 02-07/1
Podgorica, 12.1.2018. godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof.dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24 stav 1 tačka 18 Statuta Univerziteta Crne Gore, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, na sjednici održanoj 24. januara 2018. godine, donio je

ODLUKU

I - Konstatuje se da prof. dr SAŠI KNEŽEVIĆU prestaje funkcija dekana Fakulteta političkih nauka, na lični zahtjev.

II- Lice iz stava 1 ove odluke je u obavezi da podnese finansijski izvještaj za period obavljanja funkcije dekana.

III - Ova odluka je konačna.

Broj: 02-29/3

Podgorica, 24.1.2018.godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24 stav 1 tačka 18 i člana 75 stav 5 Statuta Univerziteta Crne Gore, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, na predlog rektora, na sjednici od 24. januara 2018.godine, donio je

ODLUKU

Dr Milan Marković, redovni profesor Univerziteta Crne Gore vršiće funkciju dekana Fakulteta političkih nauka, počev od 25. januara 2018.godine do izbora dekana tog fakulteta, u skladu sa zakonom.

Lice koje vrši funkciju dekana ima sva prava i dužnosti dekana.

Broj: 02-29/4

Podgorica, 24.1.2018. godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu čl. 75, 78 i 79 Statuta Univerziteta Crne Gore, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, na sjednici održanoj 24. januara 2018. godine, donio je

ODLUKU

I

Pokreće se postupak za izbor:

- 1) dekana Fakulteta za turizam i hotelijerstvo
- 2) dekana Fakulteta za sport i fizičko vaspitanje
- 3) dekana Fakulteta političkih nauka
- 4) direktora Istorijskog instituta

II

Izbor se vrši za mandatni period 2018-2021. godina.

III

Rokovi za izborne radnje biće utvrđeni posebnom odlukom Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore.

Broj: 02-38

Podgorica, 24.1.2018.godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 39 stav 6 Zakona o visokom obrazovanju (»Službeni list CG«, br. 44/14, 47/15, 40/16, 42/17 i 71/17) i člana 70 stav 2 Statuta Univerziteta Crne Gore, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, rješavajući po zahtjevu Instituta za biologiju mora, uz mišljenje Sektora za finansije Univerziteta Crne Gore, na sjednici održanoj 24. januara 2018. godine, donio je

ODLUKU

1. DAJE SE PRETHODNA SAGLASNOST Institutu za biologiju mora za zaključenje ugovora sa Javnim preduzećem za upravljanje morskim dobrom Crne Gore, nakon okončanja postupka nabavke male vrijednosti po Zahtjevu Javnog preduzeća za upravljanje morskim dobrom Crne Gore br. 0204-3552/3 od 25.12.2017.godine za nabavku usluge „Istraživanje i čišćenje morskih pećina u zoni Borove šume u opštini Ulcinj“, čija ukupna ugovorena vrijednost iznosi 10.000 eura, sa uračunatim PDV-om.

2. Ovlašćuje se direktor Instituta za biologiju mora da potpiše predmetni ugovor, sa elementima i prema uslovima iz prihvaćene Ponude Univerziteta Crne Gore – Instituta za biologiju mora br. 0204-3742/1 od 29.12.2017.godine.

3. Saglasnost iz tačke 1 ove odluke podrazumijeva zajedničku odgovornost svih članova tima Instituta za biologiju mora kao izvršilaca posla, za potpuno izvršenje predmetnog ugovora, kao i odgovornost svakog pojedinačnog člana tog tima za dio ugovora koji izvršava, a posebno odgovornost direktora Instituta za obaveze preuzete predmetnim ugovorom.

4. Od prihoda ostvarenih po ovom osnovu u budžet Univerziteta Crne Gore izdvajaju se sredstva u skladu sa Statutom Univerziteta Crne Gore.

5. Institut za biologiju mora je u obavezi da potpisani i ovjereni ugovor sa Javnim preduzećem za upravljanje morskim dobrom Crne Gore iz predmetnog pravnog posla dostavi rektoru.

6. Sastavni dio ove odluke čini: Zahtjev Instituta za biologiju mora br. 13/18 od 13.1.2018.godine, sa pratećom dokumentacijom: Obavještenje Javnog preduzeća za upravljanje morskim dobrom Crne Gore br. 0204-133/2 od 12.1.2018.godine o ishodu postupka nabavke male vrijednosti; Nacrt ugovora o javnoj nabavci; mišljenje Sektora za finansije UCG o ispunjenosti uslova za dobijanje saglasnosti br. 02-20/2 od 17.1.2018.godine.

Broj: 02-20/3

Podgorica, 24.1.2018.godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24 stav 1 tačka 12 Statuta Univerziteta Crne Gore, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, u postupku razmatranja Informacije o funkcionisanju podračuna Medicinskog fakulteta, na sjednici održanoj 24. januara 2018. godine, donio je

ODLUKU

Član 1

Podračuni Medicinskog fakulteta br. 510-2100-45 i br. 510-16781-40, koji se vode kod poslovne banke Univerziteta Crne Gore – Crnogorska komercijalna banka AD Podgorica, gase se.

Član 2

Zadužuju se dekan Medicinskog fakulteta i Finansijska služba Univerziteta Crne Gore da sprovedu postupak gašenja računa iz člana 1 ove odluke i prenos sredstava na glavni podračun Medicinskog fakulteta br. 510-2353-62, u skladu sa zakonom.

Aktivnosti iz stava 1 ovog člana treba sprovesti zaključno sa 31. januarom 2018. godine.

Član 3

Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.

Broj: 02-39

Podgorica, 24.1.2018.godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24 stav 1 tačka 12 Statuta Univerziteta Crne Gore, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, u postupku razmatranja Informacije o funkcionisanju podračuna Univerziteta Crne Gore, na sjednici održanoj 24. januara 2018. godine, donio je

ODLUKU

Član 1

Podračun Univerziteta Crne Gore br. 510-12271-87, koji se vodi kod poslovne banke Univerziteta Crne Gore – Crnogorska komercijalna banka AD Podgorica, pod nazivom »Studijski program Geodezija« gasi se.

Član 2

Zadužuje se Finansijska služba Univerziteta Crne Gore da sprovede postupak gašenja računa iz člana 1 ove odluke i prenos sredstava na račun Rektorata br. 510-14656-13, poslovne banke Univerziteta Crne Gore – Crnogorska komercijalna banka AD Podgorica, u skladu sa zakonom.

Aktivnosti iz stava 1 ovog člana treba sprovesti zaključno sa 31. januarom 2018. godine.

Član 3

Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.

Broj: 02-39/1
Podgorica, 24.1.2018. godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24, a u vezi sa članom 162 stav 5 Statuta Univerziteta Crne Gore, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, na sjednici održanoj 24. januara 2018. godine, donio je

ODLUKU

1. Upravni odbor Univerziteta Crne Gore se upoznao sa Konačnim izvještajem za reviziju namjenske potrošnje sopstvenih prihoda na Institutu za biologiju mora za 2016. godinu i Izjašnjenjem Instituta za biologiju mora br. 1690/17 od 29.11.2017. godine na Nacrt Memorandum revizije.

2. Direktor Instituta za biologiju mora je odgovoran za postupanje po nalazu i preporukama unutrašnje revizije.

3. Direktor Instituta za biologiju mora je u obavezi da informiše Upravni odbor o preduzetim radnjama po preporukama unutrašnje revizije.

Broj: 02-41
Podgorica, 24.1.2018. godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24, a u vezi sa članom 162 stav 5 Statuta Univerziteta Crne Gore, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, na sjednici održanoj 24. januara 2018. godine, donio je

ZAKLJUČAK

1. Upravni odbor Univerziteta Crne Gore razmatrao je Konačni Izvještaj o reviziji namjenske potrošnje sopstvenih prihoda na Pomorskom fakultetu u 2016. godini br. 02-420/4 od 20.10.2017. godine, Konačni izvještaj o reviziji namjenske potrošnje novčanih sredstava na dvije organizacione jedinice UCG u 2016. godini (Fakultet Političkih nauka i Pravni fakultet) br. 02-399/4 od 25.7.2017. godine, Konačni izvještaj za reviziju uspostavljenog sistema kontrola u procesima potrošnje sredstava Fonda R na Ekonomskom fakultetu za finansijsku 2016. godinu, kao i ostalu revizorsku dokumentaciju (Izjašnjenja Pomorskog

fakulteta Kotor, Fakulteta političkih nauka, Pravnog fakulteta i Ekonomskog fakulteta, Odgovor Službe za unutrašnju reviziju i dr.), kao i stručno Mišljenje članova Upravnog odbora br. 02-399/7 od 22.11.2017. godine.

2. Upravni odbor je stava da je predmetnim izvještajima i u izjašnjenjima organizacionih jedinica jasno ukazano da centralizovani sistem finansijskog upravljanja koji je uspostavljen tako da zavisi od operativne tačnosti sa decentralizovanog nivoa gubi smisao, pa ga treba kontinuirano pratiti i unapređivati.

3. Iz izjašnjenja Pomorskog fakulteta Kotor, što je i mišljenje revizije, jasno se ukazuje da postoji različito tumačenje odredbi Pravilnika o načinu korišćenja sredstava i ostalim primanjima zaposlenih na projektima, na poslovima sa tržišta i u okviru posebnih oblika nastave, kao posledica nepostojanja jasnih smjernica i uputstava za njihovu primjenu od strane finansijske službe UCG, a posebno neusklađenost Pravilnika i pojedinih opštih pravnih akata sa Statutom UCG i Kolektivnim ugovorom za UCG.

Prihvatajući izjašnjenje Pomorskog fakulteta Kotor i istovjetno mišljenje revizije, Upravni odbor je u oktobru 2017. godine usvojio dopunu Pravila za izradu finansijskog plana i kapitalnog budžeta, a u decembru 2017. godine izvršio izmjenu odredbi Pravilnika o načinu korišćenja sredstava i ostalim primanjima zaposlenih na projektima, na poslovima sa tržišta i u okviru posebnih oblika nastave koje se odnose na korišćenje sredstava Fonda R, čime je Upravni odbor iskazao stav u odnosu na navedeni revizorski nalaz.

4. U odnosu na nedosljednost u primjeni akata o nagrađivanju, odluke o kriterijumima za utvrđivanje visine naknade za rad člana komisije, radnog tijela ili drugog oblika rada na UCG, korišćenja sredstava iz Fonda R, kao i na neusklađenost izdataka sa finansijskim planom, što je pojedinačno iskazano kroz izvještaje za Ekonomski fakultet, Pravni fakultet i Fakultet političkih nauka, date su preporuke za jedinstvenu primjenu na nivou UCG, o čemu će se starati finansijska služba.

5. Konstatuje se da je odlukama Upravnog odbora sa sjednice održane 8. novembra 2017. godine pokrenuta procedura usaglašavanja podzakonskih akata sa Statutom i Kolektivnim ugovorom za UCG, kao i preispitivanje rješenja u tim aktima.

6. Upravni odbor ocjenjuje da finansijska služba UCG treba da uloži dodatne napore u poboljšanje rada organizacionih jedinica, posebno u dijelu koji se odnosi na raspodjelu sredstava, racionalno i namjensko trošenje sredstava. Takođe, neophodno je da Služba za unutrašnju reviziju obezbijedi kvalitetniji monitoring, kako bi se jasno utvrdili konkretni rezultati postupanja po preporukama revizije.

7. Upravni odbor poziva organizacione jedinice na poštovanje finansijske discipline i zakonitosti rada.

Broj: 02-42
Podgorica, 24.1.2018. godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE
Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24 stav 1 tač. 14 i 24 Statuta Univerziteta Crne Gore, a u vezi sa članom 9 stav 3 Pravilnika o obrazovanju i stručnom usavršavanju i Pravilima doktorskih studija, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, u postupku razmatranja zahtjeva mr Luke Lazovića, saradnika u nastavi na Elektrotehničkom fakultetu, na sjednici održanoj 24. januara 2018. godine, donio je

ODLUKU

1. Mr Luka Lazović – saradnik u nastavi i student doktorskih studija na Elektrotehničkom fakultetu, oslobađa se plaćanja školarine za studijsku 2017/18. godinu.

2. Sastavni dio ove odluke čine: Molba studenta-saradnika od 11.1.2018. godine; Akt Elektrotehničkog fakulteta br. 02/1-38 od 15.1.2018. godine; Ugovor o radu (ev. br. Elektrotehničkog fakulteta br. 03/1-1904 od 9.11.2015. godine); Potvrda o studiranju- Akt

Fakulteta br. 1/2015 od 11.1.2018.godine i Uvjerenje o položenim ispitima-Akt Fakulteta br. 1/2015 od 11.1.2018.godine godine.

3. Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.

4. Ova odluka se dostavlja: Elektrotehničkom fakultetu, računovodstvenoj službi Rektorata i podnosiocu Molbe preko Elektrotehničkog fakulteta.

Broj: 02-09/2

Podgorica, 24.1.2018. godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE

Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24 stav 1 tač. 14 i 24 Statuta Univerziteta Crne Gore, a u vezi sa članom 9 stav 3 Pravilnika o obrazovanju i stručnom usavršavanju i Pravilima doktorskih studija, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, u postupku razmatranja zahtjeva mr Slavice Tomović, saradnice u nastavi na Elektrotehničkom fakultetu, na sjednici održanoj 24. januara 2018.godine, donio je

ODLUKU

1. Mr Slavica Tomović- saradnica u nastavi i studentkinja doktorskih studija na Elektrotehničkom fakultetu, oslobada se plaćanja školarine za studijsku 2017/18. godinu.

2. Sastavni dio ove odluke čine: Molba studentkinje-saradnice od 12.1.2018.godine; Akt Elektrotehničkog fakulteta br. 02/1-38 od 15.1.2018.godine; Ugovor o radu (ev. br. Elektrotehničkog fakulteta br. 03/1-1903 od 9.11.2015.godine); Potvrda o studiranju- Akt Fakulteta br. 2/2015 od 11.1.2018.godine i Uvjerenje o položenim ispitima-Akt Fakulteta br. 2/2015 od 11.1.2018.godine godine.

3. Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.

4. Ova odluka se dostavlja: Elektrotehničkom fakultetu, računovodstvenoj službi Rektorata i podnositeljki Molbe preko Elektrotehničkog fakulteta.

Broj: 02-09/3

Podgorica, 24.1.2018. godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE

Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24 stav 1 tač. 14 i 24 Statuta Univerziteta Crne Gore, a u vezi sa članom 9 stav 3 Pravilnika o obrazovanju i stručnom usavršavanju i Pravilima doktorskih studija, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, u postupku razmatranja zahtjeva mr Ivana Vasiljevića, saradnika u nastavi na Fakultetu za sport i fizičko vaspitanje, na sjednici održanoj 24.januara 2018.godine, donio je

ODLUKU

1. ODBIJA SE KAO NEOSNOVAN zahtjev mr Ivana Vasiljevića, saradnika u nastavi na Fakultetu za sport i fizičko vaspitanje, za oslobađanje plaćanja školarine na doktorskim studijama za studijsku 2017/18.godinu, jer nijesu ispunjeni uslovi iz člana 9 stav 3 Pravilnika o obrazovanju i stručnom usavršavanju.

2. Sastavni dio ove odluke čine: Molba studenta-saradnika od 27.9.2017.godine, sa dopunom od 16.11.2017.godine; Akt Fakulteta za sport i fizičko vaspitanje br. 2126 od 10.10.2017.godine, sa dopunama br. 2621 od 20.11.2017. godine i br. 2951 od 25.12.2017.godine; Ugovor o radu - ev.br. Fakulteta 900 od 1.9.2015. godine; Potvrda o studiranju – Akt Fakulteta br. 1/2014 od 27.9.2017.godine i Uvjerenje o položenim ispitima – Akt Fakulteta br. 1/2014 od 27.9.2017. godine; Predlog Komisije za doktorske studije Fakulteta za sport i fizičko vaspitanje od 6.10.2017.godine-ev. br. Fakulteta 2102 od 9.10.2017.godine.

3. Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.

4. Ova odluka se dostavlja: Fakultetu za sport i fizičko vaspitanje, računovodstvenoj službi Rektorata i podnosiocu Molbe preko Fakulteta za sport i fizičko vaspitanje.

Broj: 02-43

Podgorica, 24.1.2018. godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE

Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

Na osnovu člana 24 stav 1 tač. 9 i 24 Statuta Univerziteta Crne Gore, Upravni odbor Univerziteta Crne Gore, u postupku sprovedenom u skladu sa Odlukom Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore br. 02-788/2 od 26.5.2016.godine, na predlog rektora, na sjednici održanoj 24. januara 2018. godine, donio je

ODLUKU

1. OBUSTAVLJA SE postupak davanja u zakup nepokretnosti pokrenut Odlukom Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore br. 02-788/2 od 26.5.2016.godine.

2. Zadužuje se rektor da podnosioca zahtjeva - »Garfield trade« d.o.o. obavijesti o ovoj odluci, uz poziv i preduzimanje potrebnih radnji da se izvrši uklanjanje montažnog objekta sa zemljišta Univerziteta Crne Gore.

3. Predlog rektora br. 02-23 od 17.1.2018.godine, sa dokumentacijom iz postupka, čini sastavni dio ove odluke.

Broj: 02- 23/1

Podgorica, 24.1.2018. godine

UPRAVNI ODBOR UNIVERZITETA CRNE GORE

Predsjednik,
Prof. dr Duško Bjelica, s.r.

SADRŽAJ:

1.	PODACI O ODBRANJENIM MAGISTARSKIM RADOVIMA.....	1
2.	ODLUKE SENATA UCG	5
3.	ODLUKE UPRAVNOG ODBORA UCG SA SJEDNICE OD 29.12.2017. G.....	6
4.	ODLUKE UPRAVNOG ODBORA UCG SA SJEDNICE OD 11-12.01.2018. G.....	6
5.	ODLUKE UPRAVNOG ODBORA UCG SA SJEDNICE ODRŽANE 24.01.2018. G.....	7